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الصفوف الأفقية في الجدول  دما عد -1
 ؟ الدورات()الحديث  الدوري

الأعمدة الرأسية في الجدول الدوري  دما عد
 (؟ المجموعات)الحديث 

 (7سبعة أو )
 

 ( Aأعمدة  للمجموعة )( 8( منها )18)
 B)  .  ( أعمدة للمجموعة )10و)

 .منفصل(ولكل عنصر مربع عنصر  100يحتوي الجدول الدوري على أكثر من )
 
، ثم اكتبها في المكان من الشكل الذي أمامكالمربع  في ةاستدل على البيانات الموجود -2

 ؟المناسب
 
 
 

  
 
 
 
 
 
في  تبدأ أي جهة ومن  ؟الجدول الدوري الحديث في ترتيب وتصنيف العناصر  كيف تم   -3

 ؟الجدول الدوري
 
 

 على حسب العدد الذري حيث يزداد بروتون واحد من اليسار إلى اليمين 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26 

 العدد الذري 

 رمز العنصر 

 الكتلة الذرية
 اسم  العنصر 

 

 . مستويات رئيسية حول النواة 7)يتم توزيعها في ) في الذرةلكترونات الإ :أن تذكر 

 (إلكترون.  2) بـ  إلكترون  ويستقر 2  ) )  بـ النواة:  يتشبع إلىالمستوى الأول الأقرب  -

 ( إلكترون . 8) بـ ويستقر (8 )  بـالمستوى الثاني: يتشبع  -

   .(إلكترون8) بـإلكترون ويستقر18) ) بـ المستوى الثالث: يتشبع -
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 (2كما في الشكل ) صر اعنلالترتيب الإلكتروني ل بين قارن 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

في خواصها  الخارجي ) الأخير ( فإنها تتشابههالمستوى في الإلكترونات  في عددالعناصر  إذا تشابهت
 الكيميائية .

 
 
 
 

 لكل عنصر . أوجد عدد إلكترونات المستوى الخارجي من خلال التوزيع الإلكتروني -1
 1Aالمجموعة  7Aالمجموعة 

 
 
 

7،2 

 
 
 

1  ،2 
المستوى الخارجي إلكترونات  عدد 

.........=7.... 
المستوى الخارجي إلكترونات  عدد 

......=1....... 
 
 
 
..............2,8,7. 

 
 
 

...........2,8,1..... 
المستوى الخارجي  إلكتروناتعدد 

.......=7...... 
المستوى الخارجي  إلكتروناتعدد 

.........=1.... 
 استنتاجي:

 عدد إلكترونات المستوى الخارجي لعناصر المجموعة الواحدة متشابهة .
 
 ما علاقة عدد  إلكترونات المستوى الخارجي مع رقم المجموعة ؟ -2
 

 رقم المجموعة للعنصر . عدد إلكترونات المستوى الخارجي يدل على

 المجموعة؟استكشف أكثر عن العناصر في 

7A 

9 

F 

17 

Cl 

1A 

3 

Li 

11 

Na 

F9   Li3 

Cl17     Na11 

  أن يكون دور المعلم موجه وميسر وإتاحة الفرصة للمتعلم لأداء الأنشطة بمفردة يفضل 

 ولكن ، لجدول الدوري  أعلى الرمز كما هو موضح االعدد الذري يكتب فقط في   ملاحظة
 .العدد الذري على يسار رمز العنصر من أسفل  يحرص  المعلم أن يكتب المتعلم  

 يفضل أن يؤكد المعلم  للمتعلمين أن خواص الكيميائية  لعناصر المجموعة الواحدة متشابهة 

 (2شكل )
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 عنصر.التي يقع فيها كل  الجدول التالي لتحدد الدورة والمجموعة  أكمل 

 
رمز 
 عنصر

توزيع ال
 الإلكتروني

عدد 
 مستويات
 الطاقة 

 عدد رقم الدورة
 تإلكترونا

 المستوى الخارجي

 رقم المجموعة

Li3 2,1 2 

 
2 1 1 

 
Mg12 

2،2،8 3 3 2 2 

S16 
 

2,8,6 3 3 6 6 

 

 (3عناصر الدورة الثالثة  من الجدول الدوري الحديث  شكل رقم )
Ar 18 

2,8,8 
Cl17 

2,8,7 
S16 

2,8,6 
P15 

...2,8,5. 
Si14 

..2,8,4 
Al13 

..2,8,3. 
Mg12 
2,8,2 

Na11 
2,8,1 

  في  جهة اليسار إلى اليمين  الثالثة منالدورة  لعناصر استكمل التوزيع الإلكتروني
  -( ثم أجب عما يليه :3الجدول الدوري الحديث كما في الشكل )

للعناصر  الذري  دالعدتدرج  -1
 يقل ( –)يزداد 

 
لكل عنصر بعدد بروتون  واحدا  عن  الذرىيزداد العدد 

 العنصر الذي  يسبقه .

 3 عدد مستويات الطاقة  -2

 تقل الخواص الفلزية -3

 تزيد الخواص اللافلزية  -4
  استنتاجي 

يزداد العدد الذري  بعدد بروتون واحد من اليسار إلى  -
 اليمين الجدول الدوري

تقل الخواص الفلزية بزيادة العدد الذري  وتزيد الخواص  -
اللافلزي  بزيادة العدد الذري خلال الدورة الواحدة  من 

 اليسار إلى اليمين .

 الدورة الواحدة؟استكشف عن عناصر 
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 -: Qرمزه  فتراضيالعنصر  الإلكترونييمثل التوزيع  التاليالشكل  -1

 . Qموقع العنصر الجدول الذي أمامك حدد في   -
 
 
 
 
 
 

 2,5التوزيع الإلكتروني للعنصر هو  فسر إجابتك :
(  وعدد مستويات 5)Aالمجموعة  مالمستوى الخارجي يدل على رقعدد الإلكترونات 

 ( .2الطاقة يدل على رقم الدورة ) 
 

العدد الذري للعنصر من جهة اليسار إلى اليمين ،بحيث تزايد  رتبت عناصر الجدول الدوري حسب  -
تزيد كل ذرة بروتوناً واحد عن الذرة التي تسبقها في الترتيب. وكل عنصر له مربع منفصل عن بقية 

 رية (رمزه، ، الكتلة الذ،العناصر ويحتوي على بيانات مهمة مثل )العدد الذري ، اسم العنصر 

وتخرج من الدورة السابعة صف  ، نيداتاخرج من الدورة السادسة صف من العناصر تسمى اللانثي
من العناصر تسمى بالأكتينيدات ،وهذه العناصر توضع بصورة منفصلة  للحفاظ على الجدول من 

 الاتساع الزائد .

 

 الدورات المجموعات

 (A, Bعمود ) 18عددها -

تتشابه في  عناصر المجموعة الواحدة -
 خواصها .

عناصر المجموعة الواحدة تتشابه في عدد -
 إلكترونات المستوى الخارجي.

عدد إلكترونات مستوى الطاقة الخارجي  -
في ذرة العنصر يدل على رقم المجموعة في 

 .A) عناصر المجموعة  )

 صفوف 7عددها -

الخاصية الفلزية تقل من اليسار إلى  -
 اليمين .

الطاقة في ذرة عدد مستويات  -
 العنصر تدل على رقم الدورة .

 تحقق من فهمك 

Q
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 -جب عن الأسئلة التي تليه:أالشكل التالي يمثل نموذج الجدول الدوري ,ادرسه جيدا  ثم  -2
 
 
 
 
 
 
 
 
 دوري الحديث .لالجدول ا ضع العناصر التالية  في مكانها المناسب من   أ(
 

                                                    ،            (،          ،،   )          ، 
 2,6: التوزيع الإلكتروني   8O :فسر إجابتك  

 
Na 11 :  2,8,1التوزيع الإلكتروني 

S 16  2,8,6: التوزيع الإلكتروني 
Li 3  2,1: التوزيع الإلكتروني 

وأيضا عدد مستويات الطاقة  Aنجد أن عدد إلكترونات المستوى الخارجي يدل على رقم المجموعة 
 يدل على رقم الدورة . 

 الواحدة بعدد بروتون واحد كما أن الجدول الدوري رتب على حسب زيادة العدد الذري في الدورة 

 
-  

 .إجابتك تفسير  ع م؟ F9    - Cl 17أوجه التشابة والإختلاف بين العنصرين   ما  -ب(  -
 

F9  أما  2,7التوزيع الإلكترونيCl17   2,8,7التوزيع الإلكتروني 

التشابة العنصران موجودان في المجموعة السابعة لأن يتشابهون في عدد إلكترونات المستوى 
 .الكيميائيةجي  كما أن المجموعة الواحدة تتشابه في الخواص رالخا
 بسبب اختلاف عدد مستويات الطاقة ، ويختلف العدد الذري.ختلاف  : يختلفون في موقع الدورة الإ
 
 

 

3 
Li 

11 
Na 

16 
S 

8 
O 

8 
O 

11 
Na

16 
S 

3 
Li 
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   -جب عما يليه :أثم  درس الشكل )أ( جيدا  ا-

 آ(
 
 
 
 

 الصوديوم وجه المقارنة 

 
 الكلور
 

كم عدد إلكترونات  -1
 ؟المستوى الخارجي

 7سبعة أو  1واحد أو 

 هل الذرة مستقرة ؟ -2
 ولماذا؟

 ،لا  لأن المستوى الخارجي غير مستقر 
ذرة الصوديوم تحتاج أن تفقد إلكترون أو 

إلكترونات لتصل إلى حالة  7تكتسب 
 استقرار

 الكلورذرة  ،لا  لأن المستوى الخارجي غير مستقر 
 واحد إلكترون أو تكتسب إلكترونات   7تحتاج أن تفقد 

 لتصل إلى حالة استقرار

 ل فقد  إلكترون أو أكثر أواكتسابخلا)ترتبط الذرات ببعضها البعض لتصل لحالة الاستقرار أما من -
 إلكتروناً أو أكثر(.

 .  ادرس الشكل التالي بعد ارتباط  ذرة الصوديوم وذرة الكلور -3 
 

 ( ب
 
 
 
 
 

ً لكترونإذرة الصوديوم فقدت  ملاحظاتي  -4 و أصبحت  ا
.الشحنة يون صوديوم موجبأ  

ً لكترونإ اكتسبت الكلورذرة   كلوريديون أو أصبحت  ا
.سالب الشحنة  

 سالب ( بعد الأرتباط ؟ –فسر تحول الذرة المتعادلة قبل الإرتباط إلى أيون ) موجب  -5
ً لكترونإلى حالة استقرار : ذرة الصوديوم عندما فقدت إحتى تصل  كثر من عددأصبح عدد البروتونات أو ا  

قل من عددأعدد البروتونات  أصبح الكترونإما ذرة الكلور عندما اكتسبت أ ، الالكترونات فأصبحت موجبة  

.أصبحت مشحونه بشحنة سالبةيها ،فلكترونات فالإ  

في الشكل )ب( قارن   -6
بين حجم الذرة وحجم الأيون 

 مع التفسير ؟ 

الموجب اقل من حجم الذرة يونالأحجم   

لأن النواة تجذب الإلكترونات المتبقية بقوة 
 أكثر

كبر من الذرةأيون سالب الأحجم   

مكنها أن  تجذب العدد الأكبر من لأن النواة لا ي
 الإلكترونات بقوة وإحكام

بالمستوى الخارجيالكتروناً او اكثر تكتسبااو  تفقد التي  ذرة ما  هوالأيون ؟  

حالة الاستقرار إلى  التماسك التي ترتبط ذرات العناصر مع بعضها لتصل هي قوة الرابطة الكيميائية  استنتاجي  

 

 

 عنصر فلزي 

 

 عنصر لافلزي

Cl 17 Na11 

 ؟ ما الرابطة الكيميائية

يمكن عرض فيلم عن الترابط الكيميائي بين الكلور و الصوديوم ومن ثم إتاحة الفرصة للمجموعات تنفيذ النشاط و إبداء رأيهم حول 
 ما توصلوا إليه كما يفضل ربط هذا الدرس بالدروس السابقة بالجدول الدوري )فلزي و لا فلزي ( والذرة المتعادلة

-Cl 

أيون  
كلوريد 
 سالب 
2,8,8 

+Na 
أيون 

صوديوم 
  موجب

2,8  

 ذرة صوديوم

2,8,1 

 ذرة كلور

2,8,7 

ملاحظة للمعلم  الذرة أقصى حد لها للفقد أوالاكتساب 
  ( إلكترون . 3إلى  1من ) 
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  ؟الاستدلال على حدوث تفاعل كيميائي كيف يمكنك 
 من محلول كلوريد الصوديوم  ( mL 10اضف ) -1

 .  الفضة ( من محلول نيترات mL 10) إلى
 

 

 يتكون راسب أبيض من كلوريد الفضة  ملاحظاتي :

 إلى( HClأضف حمض الهيدروكلوريك المخفف ) -2
( في أنبوبة اختبار ،ثم Znرقائق قليلة  من الخارصين )

 ضع على فوهة  الأنبوبة بالوناً .

 
 
 
 
 

      

 ملاحظاتي :
 ظهور فقاعات  غازية  فينتفخ البالون  بالغاز . 

 أو تصاعد غاز فينتفخ البالون .
 

كأس به إلى  (2I)محلول اليود اضف قطرات من  -3
  محلول النشا .

 
 

 ملاحظاتي :
 إلى اللون الأزرق . يتغير لون محلول اليود من البني

باستخدام ملعقة  (Mgأشعل شريط المغنيسيوم )  -4
الاحتراق ،ثم ضعه  في مخبار مملوء بغاز الأكسجين 

(2(O 

 

 ملاحظاتي :
 

 يتوهج شريط المغنيسيوم  بشدة  ويظهر ضوء أبيض 
 وتتكون مادة بيضاء أكسيد المغنيسوم 

 
 

   -استنتاجي:
 يمكن الاستدلال على حدوث التفاعل الكميائي من خلال بعض الأدلة التالية 

خروج طاقة ضوئية  -4 –تغير اللون  3 –ظهور فقاعات غازية  2 –تكون راسب  1
 أو حرارية .

 استقصاءأدلة حدوث التفاعلات الكيميائية

 محلول النشا 

 محلول اليود

 كلوريد الصوديوم

 (mL10)  نيترات الفضة (mL10) 

 أنبوبة اختبار 

 بالون

 رقائق من 
  الخارصين

حمض 
  كالهيدروكلوري

 المخفف

مخبار جمع  شريط مغنيسيوم 
 الغازات 

 مملوء بالأكسجين 

  ملعقة احتراق

مراعاة الأمن والسلامة  وارتداء النظارات الواقية 
– استخدام حامل الأنابيب الخشبي عند إجراء 

التجارب –التحضير المسبق للمحاليل السابقة مع 
 مراعاة التراكيز.
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 -من خلال إجرائك التجارب التالية :  استقصي أنواع الطاقة في التفاعلات الكيميائية

( ، ثم Aضع الترمومتر في الكأس رقم ) -1
 انتظر لحين ثبات درجة الحرارة 

 ، القراءة  قبل التفاعل  حظلاو 
 ملاحظاتي:

 )1) 

أضف محلول هيدروكسيد الصوديوم المخفف  -
(NaOH )( من الكأسB( إلى الكأس )A )

القراءة  حظلاووانتظر ثبات درجة الحرارة  
 بعد التفاعل ، ملاحظاتي :

  

طاردة  التفاعل الكيميائي السابقما نوع الطاقة في  -
 للطاقة

 

( ، ثم انتظر Cضع الترمومتر في الكأس ) -2
القراءة  قبل  حظلاولحين ثبات درجة الحرارة  

 ، ملاحظاتي .التفاعل 

 )2)  

 (3KHCO) أضف بيكربونات البوتاسيوم  -
( وانتظر ثبات درجة الحرارة  Cللكأس )

 القراءة بعد التفاعل , ملاحظاتي . حظلاو

  

ماص  ما نوع الطاقة في التفاعل الكيميائي السابق -
 للطاقة

 ( 2( ورقم )1استنتاجي  من نشاط رقم )
يصاحبها انطلاق طاقة مع النواتج  تفاعل طارد للطاقة هي التي 

 التفاعل. 

 
ها امتصاص طاقة أثناء التفاعل بالتي يصاحتفاعل ماص للطاقة هي 

 الكيميائي.

 
 
 
 

 ما أنواع طاقة التفاعلات الكيميائية ؟ 

 (  به حمض Aكأس )
 درجة الحرارة لقياسترمومتر  الهيدروكلوريك المخففف

محلول (  به Bكأس )
 هيدروكسيد الصوديوم المخفف

(  به Aكأس )
 حمض 

الهيدروكلوريك 
 المخففف

حمض (  Cكأس )
 الهيدروكلوريك المخفف

 

 درجة الحرارة لقياسترمومتر 

بيكربونات  ابهجفنة زجاجية 
 البوتاسيوم 

( Cكأس )
حمض 

الهيدروكلوريك 
  المخفف

 

تتوقف على 
حسب نتائج 

المتعلم  ولكن 
يجب أن 

تكون 
درجةالحرارة 
بعد  التفاعل 

 . أعلى

مراعاة الأمن والسلامة  وارتداء النظارات الواقية – ا 
عند إجراء التجارب –التحضير المسبق للمحاليل السابقة 

 مع مراعاة التراكيز.

تتوقف على 
حسب نتائج 

المتعلم  ولكن 
يجب أن 

تكون 
درجةالحرارة 
بعد  التفاعل 

 أقل  .
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تفاعلات ماصة للطاقة

احيها التفاعلات الكيميايئة التي يص
امتصاص طاقة أثناء التفاعل 

.الكيميائي

-طهي الطعام -البناء الضوئي 
.إلتقاط صورة فوتوغرافية

للطاقة تفاعلات طاردة 

طلاق تفاعلات كيميائية يصاحبها ان
.  طاقة مع نواتج التفاعل

-ل توهج شريط مغنيسيوم مشتع
.ياحتراق الغاز الطبيع-التنفس 

تكسير الروابط الكيميائية  بين الذرات أو الأيونات وتتكون   هو: كيميائيالتفاعل ال
 .روابط  جديدة  بين الذرات أو الأيونات المختلفة

ئيعلى حدوث التفاعل الكيميابعض الأدلة

ظهور فقاعات 
غازية  انطلاق طاقة تغير اللون  تكون راسب

من أجل  جراء التجارب العمليةإاحرص على استخدام النظارات الواقية والكمام أثناء 
  سلامتك .

 

احتراق  لصوديوم في كأس به ماء فلاحظمن ا وضع خالد قطعة صغيرة جداً  -1

 فسر إجابتك: ؟  برأيك هل حدث تفاعل كيميائي .قطعة الصوديوموتوهج 

صاحبة ي ، ونعم  بسبب ظهور شرارة كهربائية من ادلة حدوث التفاعل الكيميائي 
 تفاعل طارد للطاقة .
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L)) 

 

 -: عن الأسئلة التي تليها ثم أجب  قرأ الفقرة جيداً ا

 

 

 

 

 

 

 
 ( في الحالة السائلة .  O2H( فينتج ماء  ) 2O( مع  غاز الأكسجين ) 2Hتفاعل غاز الهيدروجين ) 

 

 معادلة رمزية
 
 
 

 
 لأن عدد ذرات الأكسجين غير متساوية على طرفي المعادلة المعادلة الكيميائية غير موزونة 

 

 المعادلة موزونة
 
 
 

 كيف تكتب معادلة كيميائية رمزية موزونة ؟

بينهم  الأيمن،والمواد الناتجة على الطرف الأيسر  طرف الكتابة المواد المتفاعلة على  -1
 اتجاه التفاعل. سهم يحدد

 مراعاة كتابة العناصر الغازية بصورة  جزيئية . -2

الغازية وبسهم إلى أسفل )   ( إذا كان الناتج  جيرمز بسهم إلى أعلى )    ( بجوار النوات -3
 راسب .

لة بإضافة أرقام على يتم وزن المعادلة بمساواة عدد ذرات كل عنصر في طرفي المعاد -4
 يسار رمز العنصر أو المركب وتسمى هذه الأرقام بالمعاملات.

مع المتفاعلات إن كان التفاعل ماصاً  للطاقة ومع النواتج  Eكتابة كلمة طاقة أوحرف  -5
 إذا كان التفاعل طارداً للطاقة .

 ( .sصلب )(، الg( و الغاز ) I(  ، السائل )aqكتابة الحالة أسفل المادة: المحلول ) -6
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 اكتب معادلة رمزية موزونة 
( لينتج 2O(  مشتعل في مخبار مملوء بغاز الأكسجين )  Mgشريط مغنيسيوم ) وضععند  -1

 ( . MgOمركب أكسيد المغنيسيوم  الصلب ) 
 

2 MgO                                     2Mg +   O 
                                (s             )                      g)     )           (s) 

 -زن المعادلات الكيميائية التالية: -2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -زن المعادلات الكيميائية التالية: -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

+ 

+ 
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 اكتب معادلة رمزية موزونة 
( لينتج 2O(  مشتعل في مخبار مملوء بغاز الأكسجين )  Mgشريط مغنيسيوم ) وضععند  -1

 ( . MgOمركب أكسيد المغنيسيوم  الصلب ) 
 

2 MgO                                     2Mg +   O 
                                (s             )                      g)     )           (s) 

 -زن المعادلات الكيميائية التالية: -2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -زن المعادلات الكيميائية التالية: -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

+ 

+ 
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(aq) 

KCl 
aq)) 

2O 
g)) 

+

8H3C 
(g) 

2O 
g)) 

2CO 
g)) 

+ O2H 
(l) 

Mg 
(S) 

HCl2 
aq)) 

2ClMg 
aq)) 

+ 2H 
(g) 

2Br 
(I) 

KI2 
aq)) 

2I 
s)) 

+ KBr2 
(aq) 

3KClO2 
(aq) 

KCl2 
aq)) 

2O3 
g)) 

+

8H3C 
(g) 

2O5 
g)) 

2CO3 
g)) 

+ O2H4 
(l) 

طر
ي م

عیس
ة ملا 

رس
مد



25 

 

 

 
 
 
 
 
 

حتكاك الافعندما تشعل عود ثقاب  تلاحظ عند  الكيميائية ،يختلف الوقت اللازم لحدوث التفاعلات 
،والتقدم وهناك تفاعلات تحتاج لزمن أطول مثل نضوج الفاكهة  ،في اللحظة نفسها عود الثقاب  اشتعال

 .في السن 
 
 -: الكيميائية على حسب سرعتها الحادثة للتفاعلاترتب التغيرات   -
 

 سرعة التفاعل الكيميائي التفاعل الكيميائي

 بطيئة صدأ الحديد -1

 سريعة جداً  الألعاب النارية -2

 بطيئة جداجًداً  تكون النفط في باطن الأرض -3

 
 
 

 
 
 -قم بإجراء التجارب التالية : -
 
 

 
 

 أضف برادة الحديد( ثم 1رقم )الاختبار    ( لأنبوبة 1g)   يرة من الحديد صغه عأضف قط-1
  (1g  )  وقارن الزمن المستغرق لحدوث التفاعل الكيميائي ؟(2ختبار رقم )الاإلى أنبوبة ، 

 1أسرع من الأنبوبة رقم   2يحدث تفاعل كيميائي في أنبوبة الاختبار رقم  :ملاحظاتي 
 

 زيادة مساحة السطح المعرض للمادة المتفاعلة يزيد من سرعة التفاعل الكيميائي. :استنتاجي 
 
 

 

 سرعة التفاعلات الكيميائية

 استقصي العوامل المؤثرة على سرعة التفاعل الكيميائي؟

 (1gبرادة حديد  )

( حمض 1أنبوبة رقم )
 الهيدروكلوريك المخفف

  (mL 10)  قطعة من 

 (g 1)  الحديد

( حمض 2أنبوبة رقم )
 الهيدروكلوريك المخفف

  (mL 10) 

–استخدام حامل الانابيب الخشبي عند اجراء التجارب  –تداء النظارات الواقية رمن والسلامة وامراعاة الأ
 .التحضير المسبق للمحاليل السابقة مع مراعاة التراكيز
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